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порівняльного зв’язку і значущості впливу окремих факторів та тих резервів, що в 

них закладені.  
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Одним із важливих завдань, що стоять перед економікою України, є 

ефективне використання природно-ресурсного та соціально-економічного 

потенціалу регіонів. У зв’язку з цим особливо актуальним є питання забез 

печення розвитку рекреаційної сфери у всіх регіонах, особливо агропромислових. 

Таким є і Тернопільська область, що характеризується невисоким рівнем 

промислового розвитку, порівняно сприятливою екологічною ситуацією і 

значним потенціалом рекреаційних ресурсів. Недостатнє врахування цих 

особливостей в процесі розміщення, функціонування та розвитку продуктивних 

сил тривалий час призводило до накопичення складних соціально-економічних 

проблем.  

Різні види туристично-рекреаційного господарства тісно пов’язані з 

ресурсами території, створеними людиною основними фондами, які поєднують в 

собі звичаї та традиції місцевого населення, досягнення сучасного науково-

технічного прогресу. Вони диференціюються по території відповідно до 

географічних чинників. Тому при вивчені територіальної організації туристично-

рекреаційного господарства, перш за все, необхідно виявити види туристично-

рекреаційної діяльності, які характерні для різних частин території області, де 

вони зосереджуються, і які територіальні форми утворюють.  

Тернопільська область має всі передумови для того, щоб увійти до складу 

найрозвинутіших у туристському відношенні реґіонів України та Європи, 

зокрема: вигідне геополітичне розташування, багату культурно-історичну 

спадщину, комфортні кліматичні умови, мальовничі ландшафти, унікальні флору і 

фауну, розвинуту мережу транспортного сполучення, багаті культурно-історичні, 

людські і матеріальні ресурси тощо. Область є однією із найбагатших на заповідні 

території і об'єкти, які займають майже 8,5% її площі. Проте протягом 2008-2018 

рр. у Тернопільській області спостерігалася стабільна тенденція до скорочення 

загальної кількості туристів, обслугованих суб'єктами туристичної діяльності 

України. За останні 10 років ця кількість скоротилася майже у 4 рази. Що 

стосується структури туристів за напрямом їх подорожей, то станом на 2018 рік 

9,5 тис. осіб, або 72,4% становили туристи-громадяни України, які виїжджали за 

кордон. Чисельність внутрішніх туристів за цей період була рівна 3,6 тис. осіб, 
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або 27,6%. Частка іноземних туристів у їх загальній структурі або була незначна, 

або зовсім відсутня, як і у 2017 році. Ці дані говорять про недостатнє 

використання багатого туристично-рекреаційного потенціалу Тернопільщини та 

необхідність вжиття заходів щодо активізації туристичної діяльності, розвитку 

насамперед внутрішнього туризму та залучення туристів з інших країн. 

На сьогодні серед стримуючих факторів розвитку туристичної сфери 

Тернопільщини слід виділити наступні: недостатньо розвинена туристична 

інфраструктура для організації перспективних видів туризму, недостатнє 

усвідомлення потенціалу туризму, його впливу на регіональну економіку, 

відсутність комплексного туристичного продукту, недостатня увага деяких 

місцевих та регіональних органів влади до проблем розвитку туристичної галузі, 

зокрема при розробці стратегій та програм економічного розвитку,  низька 

інвестиційна та ділова активність місцевого бізнесу в туризмі, дефіцит 

кваліфікованих кадрів у сфері туризму, неефективність рекламних кампаній щодо 

популяризації туристичного продукту, низька ефективність системи просування 

туристичних продуктів на ринок.  

Дослідження показують, що серед найгостріших проблем повноцінної 

інтеграції Тернопільського регіону у світовий туристичний простір домінує 

відсутність загальноприйнятних у світі стандартів туристичного сервісу.  Саме 

цією обставиною, очевидно, слід пояснювати статистичну закономірність різкого 

спаду кількості іноземних туристів в Україну та, зокрема, Тернопільщину до 2016 

року і дуже незначне нарощення їх кількості буквально за останні роки, але в 

складі переважно організованих груп, а не наймасовішого в розвинених країнах 

сегмента туристів-індивідуалів, які здійснюють самостійні подорожі і, за 

підрахунками, залишають у країні у 2-3 рази більше коштів, ніж туристи в складі 

туристичних груп.  Існує велика кількість значних перешкод, які заважають 

зростанню туризму в Тернопільській області і відштовхують потенційних 

клієнтів, які хотіли б приїхати у цей регіон.  

Аналізуючи переваги та недоліки туристичного комплексу Тернопільської 

області, ми дійшли висновку, що перспективний розвиток туризму в регіоні 

повинен ґрунтуватися на трьох складових: інвестиціях, інноваціях та 

інформаційних комунікаціях. Без широкого залучення зовнішніх інвестиційних 

потоків, реалізації державних інвестиційних проектів та активізації внутрішнього 

інвестиційного капіталу нереально розбудувати ефективний регіональний 

міжгалузевий туристичний комплекс. Без запозичення туристичних інновацій та 

переходу на прогресивні європейські стандарти гостьового й рекреаційного 

сервісу неможливий розвиток конкурентоспроможного на міжнародному ринку 

туристичного сектора регіону.  
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